

文化惠民行动为群众生活注入活力

本报讯 据悉,我州开展的“百日攻坚”行动,注重开展文化惠民工程,积极与省文化新闻出版厅沟通衔接,落实工作任务,全面落实“百日攻坚”文化惠民行动送戏下乡演出任

务。截至目前,州直及四县文化部门结合文化“三下乡”等已经开展送戏下乡162场;为同仁、尖扎两县14个行政村定制演出服装,配备了音响、二胡、电视等文化器材;为尖扎县86

个行政村农牧家书屋和19个寺院书屋补充和更新图书1万册,发放各类图书2000余册;为尽快落实四县4辆流动文化车任务,已将四县文化馆基本信息汇总上报给省文化厅,待省

厅通过政府采购进一步落实推进;州群众艺术馆、州图书馆已启动新一年的免费开放工作,接待各类群众免费上网、借阅图书、指导开展广场舞等。

就业帮扶 真情相助

本报讯 近日,我州各级人社部门在“百日攻坚”行动中,精心组织四县联动,在全州举办了5场以“就业帮扶、真情相助”为主题的2017年就业援助月专场招聘会。

期间,共制作宣传展板30块、现场发放就业创业政策资料2万余份,组织165家企业参会招聘,提供岗位信息800条,其中适合大龄失业人员、零就业家庭等各类就业困难群体和建档立卡贫困家庭劳动力就业岗位300个,吸引进场求职人数达5000余人次,提供政策咨询2000余人次,达成求职意向500人,其中签订就业意向200人。

此次专场招聘活动,及时将活动相关信息通过门户网站、LED电子屏对外发布,同时,积极联系黄南州电视台等各类媒体宣传报道,吸引了165家企业进场招聘,提供30余个工种800条用工信息,进场招聘企业和用工数量实现了新突破。各级就业部门将促进就业创业政策进行了整理并编印成宣传册、宣传彩页及生活用品在现场进行免费发放。同时,利用户外电子屏在现场滚动播放就业创业政策,进一步营造了“就业帮扶、真情相助”的就业援助氛围。

本次招聘会积极指导初次参加招聘会的世纪华联、热贡农贸市场、金佰川等企业开展招聘,帮助初次进场的求职者在场内登记求职信息、浏览岗位信息和投递简历等。同时,工作人员通过电话回访、一对一免费职业介绍等方式,帮助更多的就业援助对象实现稳定就业。

篮球场上,听闻春的声音



争夺关键一球。仁青东周 摄

本报讯 (记者 马文莉) “生命在于运动”。赛场上似火的热情,展示着蓬勃的生命力。2月13日,牙浪乡篮球赛为寂静的黄南

大地传递出浓浓的春意。牙浪乡伊里村、阿宁村、牙浪村、娘洛村以篮球的博弈开展交流,春风拂过,球场上的你争我夺让安静的

村落开始热闹起来。上午10时,记者驱车赶往牙浪乡,在进入篮球主办村依里村的路上,不时有两三名年轻小伙骑着摩托车,他们大概是参加篮球比赛的队员!来到比赛地点,一切都已准备就绪,参赛选手们正在做热身运动,一张张洋溢着笑容的脸庞像阳光一样荡漾在这小小的院落里。

州委宣传部、黄南报社、同仁县农牧局帮扶牙浪乡组织开展篮球比赛。四村青年积极响应政府号召,每村十人的队伍在这一天的球场上站成了一道亮丽的风景线。伊里村书记“友谊第一,比赛第二”的话音刚落,现场响起热烈的掌声。随后,四个村分为两队进行比赛,开场时,双方运动员提前做热身运动,期待比赛时能大展身手。村民组成的拉拉队们围着赛场,似乎不愿错过任何一个精彩的瞬间。

赛场上激情盎然的球员们熟练的运球、传球,不时打出几个漂亮的灌篮、扣球。篮球在队员们手中传递着,转身、弹跳、投篮、回身,敏捷的动作使篮球在空中画出漂亮的弧线,当自己村的球队进球得分,村民拉拉队便高声呐喊,为球场上挥汗的队员们鼓劲加油。

经过一天的激烈比赛,阿宁队获得了冠军,这是一场以篮球的名义进行的村与村之间的交流,联点村与帮扶单位之间的交流,像这天末冬温暖的太阳明媚热烈。

干部来牵线 乡村活动多

本报讯 正月期间,州科技局牵头,协同州热贡艺术博物馆、尖扎县纪委等联点单位,结合州委“三联四做”活动要求,在尖扎县康杨镇巷道村组织全村村民开展了丰富多彩的春季文体活动。

本次活动以村民小组为单位,共组建了四支拔河队和四支本村篮球队,一支康杨镇政府

友谊队,村民们踊跃报名,积极参与,充分发扬“友谊第一、比赛第二”的良好作风。同时,此次活动还组织开展了村里“好婆婆”、“好媳妇”、“好村民”、“优秀共产党员”、“优秀村干部”评选活动,经过州科技局专门组织的村两委、驻村干部、部分党员和民族宗教人士成立评审委员会,最终评选出村里“好婆婆”、“好媳妇”、

“好村民”、“优秀共产党员”、“优秀村干部”共十四人,随后并为各项比赛产生的前三名获奖者和十四名“好婆婆”、“好媳妇”等颁发了奖状和奖金。

千名干部在一线

强化市场监管 确保物资供应充足

本报讯 元月18至24日、2月5至8日,州经信委组织人员深入四县供销社、农资经营企业、商场、市场,对市场商品和春季农业生产农资储备、供应情况进行了专项检查。

此次专项检查重点检查了全州各地各大市场、商场、批发市场和储备库的百货、食品、家电、大米、面粉、乳制品、蔬菜、豆制品、水产品、植物油、散装食品等大众消

费食品货源调供、储备情况,督促各地食品经营监管单位和企业强化食品货源管理,严把进货关,及时掌握市场销售情况。通过对农贸市场、超市、供销社农资销售点的检查,及时发现全州大宗商品供应,春季农业物资调运、储备和供给方面的问题。同时强化了对烟花爆竹销售等重点部位安全防范措施的落实。

通过检查发现,全州各大商场、超市在节前都早备货、早安排。主要生活必需品货源充足、品种丰富、价格稳定。目前,全州已储备小麦种子300吨、化肥350吨、杂交油菜种子1.2吨;农药5吨。各地商品,农用物资市场供应基本稳定。同时,在检查中也发现许多问题和安全隐患。

本报讯 2月14至15日,由西宁市爱尔眼科医院和青海省侨联社联合主办的“中国侨联‘侨爱心·光明行’大型慈善公益复明活动——青海站”进入河南县四座寺院开展了宣讲义诊活动。5名眼科医生组成宣讲巡诊组,为广大僧侣进行义务诊疗。

巡诊组在拉卡寺院内摆设义诊台,僧侣和附近群众排队向现场医生求诊、咨询。活动期间,宣讲义诊组为拉卡寺7名僧侣、曲格寺3名僧侣、达参寺10余名僧侣、香扎寺30余名僧侣以及来自柯生乡的20余名患病群众共70余人进行了眼科疾病的常规检查,对部分患病僧侣进行现场诊治。此次义诊活动,为河南县寺院僧侣提供了便利,是难得的好机会,进一步提升广大僧侣维护民族团结、寺院和谐和社会稳定的自觉性。

「侨爱心·光明行」进寺院

专题片《心乐》正式出版发行

本报讯 (通讯员 本太) 自2015年开始,尖扎县政府筹集38.86万元专项保护资金,由尖扎县文化部门委托省内相关专家和部门开展专题片《心乐》的拍摄工作。经过近一年多的搜集、整理、录制和审查等环节,今年1月正式出版发行。

“诵经乐”意指佛经的吟诵音律,这种吟诵方式遍布整个藏区,而流传民间的吟诵音律中以僧尼演绎并完整地传承和保存的,只

有在尖扎县境内才能找到。该专题片以吟诵加影像的方式将“南宗尼姑诵经乐”得到了很好的记录和保存。这样的记录方式不仅保存吟诵原声,同时也记录了“诵经乐”在真实的场域和仪式中的规程,充分展现了尖扎县的自然环境、人文遗迹,不仅使尖扎县非物质文化遗产得到有效保护,也对尖扎县非物质文化遗产的传承具有重要意义。

目前,尖扎县共有非物质文化遗产名录

10大类57项。其中,省级非遗项目2项,州级非遗项目6项。近年来,尖扎县高度重视文化遗产保护工作,把文化遗产工作列入重要议事日程,同安排同部署,认真开展非物质文化遗产保护工作。使该县非物质文化遗产保护工作机制不断完善,名录体系逐步健全,有效推动了文化遗产保护工作的健康发展。